
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  INTERVENTI  SU  VIA 
MARZOLA PER LA MESSA IN SICUREZZA DEI PEDONI CHE LA PERCORRONO".

Il giorno  31.03.2023 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Tarter  Alessia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Tarter Alessia
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Bon Mario
Cattoni Laura
Valer Franco
Zambanini Rita
Zanetti Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereRanzi Matteo
e consiglieriSilvi Patrizia

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Tarter Alessia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che con nota di  data 24.03.2023,  protocollo  n.  93024,  il  Consigliere Michele 
Anselmi della Commissione Territorio, Ambiente e Usi Civici ha presentato un Documento ai sensi 
dell’art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento del Decentramento, avente ad oggetto: “Richiesta 
interventi su via Marzola per la messa in sicurezza dei pedoni che la percorrono”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere sopracitato;

  sentiti  gli  interventi  e  le  dichiarazione  di  voto  dei  Consiglieri  e  delle  Consigliere 
circoscrizionali;  

dato  atto  che  la  Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 169, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2023-2025 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

d e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento indirizzato  al Sindaco e alla Giunta comunale avente ad oggetto: “Richiesta 
interventi  su via Marzola per la  messa in sicurezza dei  pedoni che la percorrono”,  così  come 
presentato:

“Premesso che da parte di diversi cittadini, in special modo genitori di ragazzi che attraversano 
quotidianamente  la  strada in  esame,  soprattutto  nel  tragitto  casa-scuola,  è  stata  segnalata  la 
pericolosità  di  un  tratto  di  Via  Marzola,  arteria  centrale  della  località  Grotta  di  Villazzano;  in 
particolare rischioso risulta essere il posizionamento dell’attraversamento pedonale sito nei pressi 
del civico 11, con il conseguente rischio per l’incolumità dei pedoni che lo utilizzano.

Premesso  che  la  soluzione  della  problematica  relativa  ai  mezzi  che  la  percorrono  ad 
elevata  velocità,  non consona  alle  sue condizioni  di  visibilità,  necessita  di  una  complessa ed 
organica riflessione per poter migliorare la segnaletica, la visibilità e conseguentemente ridurre la 
velocità dei veicoli in transito.

Posto inoltre che nel tratto di strada in oggetto si è già verificato un investimento, con esito 
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purtroppo fatale per la persona coinvolta che aveva scosso la comunità dei residenti della frazione 
e tutti coloro che la percorrono a piedi.

Si chiede pertanto all’Amministrazione comunale per il  tramite dei competenti  Servizi  di 
prevedere:

1) La fattibilità dello spostamento dell’attraversamento pedonale ponendolo circa 20 metri più 
a valle dell’attuale posizionamento;

2) La fattibilità per la posa di un’isola spartitraffico nei pressi dell’attraversamento in oggetto, 
con opportuna riprofilatura di uno o entrambi i marciapiedi;

3) La posa di una segnalazione luminosa ad integrazione della cartellonistica di pericolo e di 
attraversamento  pedonale  posta  nei  pressi  della  curva  precedente  all’attraversamento, 
sulla corsia a scendere (nei pressi della stradina di accesso ai civici 13-21);

4) La pittura sulla sede stradale, su entrambe le corsie (a scendere e a salire), del segnale di 
pericolo relativo all’attraversamento pedonale di dimensioni e distanza adeguate, come già 
presenti in numerose altre arterie stradali cittadine;
Considerata la particolare situazione segnalata dai cittadini di Villazzano e la necessità di 

contemperare le esigenze delle analisi di fattibilità di cui ai punti uno e due, si chiede di porre in 
ogni caso prioritariamente in essere quanto esposto ai punti tre e quattro.

Per quanto espresso in premessa, ai sensi dell’art 27 comm. 2 lett. b) del Regolamento del 
decentramento, si chiede al Consiglio della Circoscrizione di Villazzano di fare proprio il presente 
documento formulando alla Giunta comunale le seguenti richieste:

1) La fattibilità per lo spostamento dell’attraversamento pedonale;
2) La  fattibilità  per  la  posa  di  un’isola  spartitraffico  nei  pressi  dell’attraversamento,  con 

opportuna riprofilatura di uno o entrambi i marciapiedi;
3) La posa di una segnalazione luminosa ad integrazione della cartellonistica di pericolo e di 

attraversamento pedonale;

La pittura su entrambe le corsie stradali del segnale di pericolo relativo all’attraversamento 
pedonale.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Tarter

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RICHIESTA INTERVENTI SU VIA 
MARZOLA PER LA MESSA IN SICUREZZA DEI PEDONI CHE LA PERCORRONO".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 31.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RICHIESTA INTERVENTI SU VIA 
MARZOLA PER LA MESSA IN SICUREZZA DEI PEDONI CHE LA PERCORRONO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 31.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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